

РОСТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СТАДИОН ЗАВОДА РОСТСЕЛЬМАШ

Среда 1 июля 1959 года



ПЕРВЕНСТВО СССР

класс „А“

ФУТБОЛ

„СПАРТАК“ (Москва)

СКВО (Ростов)

Начало в 18 часов

КОМАНДА «СПАРТАК» (МОСКВА)

«Спартак»... Московский «Спартак»! Пожалуй, нет популярнее футбольного клуба у нас в стране. Нет ни одной команды, которая могла бы сравняться со «Спартаком» по количеству завоеванных им спортивных трофеев. Семь раз эта команда завоевывала почетное звание чемпиона страны. Шесть раз она была сильнейшей в розыгрыше Кубка СССР по футболу. Трижды спартаковцы столицы добивались двойной победы — делали «дубль» — мечта всех футбольных команд мира, т. е. одновременно побеждали и в розыгрыше первенства страны и выигрывали Кубок.

Три с половиной десятилетия тому назад, когда старый московский трамвай, звеня и поднимая клубы пыли мчался по узкой Тверской к лучшему в то время стадиону Юных пионеров, в столице гремела слава футбольной команды Красной Пресни.

Футбольная команда Красной Пресни вписала немало славных страниц в историю советского футбола. Нынешняя команда «Спартак» вправе гордиться своим доблестным прародителем. С команды Красной Пресни, которая была организована в 1922 году под названием МКС (Московский клуб спорта) и начинается история «Спартака». Волею судьбы команда последовательно называлась МКС, «Красная Пресня», «Пищевик», «Дукат», «Мукомолы», «Промкооперация» и наконец в 1936 года, когда стали организовываться добровольные спортивные общества, — «Спартак».

В московском «Спартаке» выросли такие известные в нашей стране и за ее пределами футболисты, как Иван Филиппов, Петр Попов, Сергей Егоров, Петр Исаков, братья Николай, Александр и Андрей Старостины, Анатолий Акимов. Мальчиками пришли в «Спартак» Владимир Демин, Серафим Холодков, Олег Тимаков, Анатолий Башашкин, Анатолий Сеглин, Игорь Нетто, Сергей Сальников. На футбольных полях в Тарасовке — базе «Спартака», в детских и юношеских командах они вырабатывали удар, технику, выносливость и на долгие годы остались в спорте, умножая славу советского футбола.

Московскому «Спартаку» 72 раза поручалось защищать спортивную честь советского футбола на стадионах СССР и за рубежом.

Спартаковцы играли с футболистами 22 стран. 60 раз «Спартак» выходил победителем в международных встречах, восемь матчей закончились вничью и только в четырех играх команда потерпела поражение. Соотношение мячей 285:61.

На базе команды «Спартак» была составлена в 1956 году советская олимпийская команда, которая и завоевала в Мельбурне золотые медали победителей.

За всю историю чемпионатов СССР по футболу московская команда «Спартак» не выступала на футбольных полях

Ростова в календарных встречах. Так что сегодняшнее состязание — первая игра прославленной команды в нашем городе. Единственный раз спартаковцы встречались в розыгрышах первенства с ростовчанами. Это было в 1938 году в Москве. Матч окончился очень печально для футболистов Дона: счет был разгромный — 7:1 в пользу спартаковцев. Кстати сказать, из всех 25 состязаний это было единственное, в котором ростовчане проиграли с таким крупным счетом. Ведь в активе у ростовских футболистов в тот год были победы над ЦДКА (5:3), динамовцами Одессы (4:0), московским «Электриком» (4:0) и другие. В нынешнем году чемпион страны начал сезон неудачно. Старая гвардия покидает футбольное поле, а молодежь еще не обстрелялась в футбольных битвах. Однако, от матча к матчу новое спартаковское поколение обретает опыт и приобретает бойцовские качества. Все это обещает, что вторая встреча между спартаковцами и ростовчанами, которая состоится спустя 21 год, будет интересной и содержательной.

Места, занятые командой «Спартак» (Москва) во всесоюзных чемпионатах

1 чемпионат — весна	1936 года	— 3 место (из 7)
2 чемпионат — осень	1936 года	— Чемпион СССР
3 чемпионат	1937 год	— 2 место (из 9)
4 чемпионат	1938 год	— Чемпион СССР
5 чемпионат	1939 год	— Чемпион СССР
6 чемпионат	1940 год	— 3 место (из 13)
7 чемпионат	1945 год	— 10 место (из 12)
8 чемпионат	1946 год	— 6 место (из 12)
9 чемпионат	1947 год	— 8 место (из 13)
10 чемпионат	1948 год	— 3 место (из 14)
11 чемпионат	1949 год	— 3 место (из 18)
12 чемпионат	1950 год	— 5 место (из 19)
13 чемпионат	1951 год	— 6 место (из 15)
14 чемпионат	1952 год	— Чемпион СССР
15 чемпионат	1953 год	— Чемпион СССР
16 чемпионат	1954 год	— 2 место (из 13)
17 чемпионат	1955 год	— 2 место (из 12)
18 чемпионат	1956 год	— Чемпион СССР
19 чемпионат	1957 год	— 3 место (из 12)
20 чемпионат	1958 год	— Чемпион СССР

Примечание. Во всех чемпионатах команда «Спартак» играла в классе «А». Кроме «Спартака» только московское и киевское «Динамо» принимали участие во всех 20 чемпионатах по классу сильнейших.

Московская команда «Спартак» побеждала в розыгрышах Кубка СССР по футболу шесть раз. Годы и команды, с которыми «Спартак» встречался в финальных матчах, указаны в таблице.

1938 год — победа над «Электриком» (Ленинград)	со счетом 3:2
1939 год — победа над «Сталинцем» (Ленинград)	со счетом 3:1
1946 год — победа над «Динамо» (Тбилиси)	со счетом 3:2
1947 год — победа над «Торпедо» (Москва)	со счетом 2:0
1950 год — победа над «Динамо» (Москва)	со счетом 3:0
1958 год — победа над «Торпедо» (Москва)	со счетом 1:0

СОСТАВЫ КОМАНД

(Составы команд приводятся ориентировочные. Точные составы команд со всеми возможными перестановками игроков и заменами будут объявлены по радио).

„СПАРТАК“ (Москва)



СКВО (Ростов)

Цена 30 коп.